

智链新百年  
云聚新高地

湖南日报·新湖南客户端记者 彭可心

打开手机APP,可预约乘坐自动驾驶出租车、远程指挥5G智慧环卫机器人进行道路清扫,还能实时监测鱼塘水质、打理“无人农场”……移动互联,带来无限场景。

互联网产业的蓬勃发展,助力湖南站上数字经济风口,乘“云”而上,构建发展新格局,展现经济新气象。

### “软硬兼施”支撑“互联网+”

眼下,长沙湘江鲲鹏产业园,服务器和PC机两条生产线高速运转。国产化设备机器人自动上料,智能测试系统24小时检测产品性能及配置,AGV小车自动物流技术实现物料供应即送即用……“从主板、芯片、CPU、GPU等零部件,我们全都实现国产自主研发。”湘江鲲鹏相关负责人自豪地说。

目前,湘江鲲鹏已和163家生态合作伙伴签约,市场覆盖湖南、北京、上海、天津等多个省市。2020年湘江鲲鹏销售额达6亿元,预计2021年销售额将突破20亿元。

今年岳麓峰会上,湘江鲲鹏将发布全新品牌“兆瀚”系列计算产品,为我省数字经济发展提供更智能的算力基础。

“软件定义硬件、软件定义制造”,发力“互联网+”,还需“软硬兼施”。

国科微推出国内首个拥有自主知识产权的高固态存储控制芯片,打破国外厂商垄断,目前芯片生产来势喜人,今年产值可望翻倍。

2019年,“安牧泉高端芯片先进封装项目”落户长沙,填补省内芯片封装领域的空白;由湖南麒麟开发的麒麟操

湖南日报·新湖南客户端4月15日讯(记者 廖慧文 华声在线记者 王一辰)微博话题阅读2.4亿,讨论13.2万,抖音话题播放1.1亿,视频发布量7163条,单个视频最高点赞20.8万。今日,为期15天的“策游潇湘‘营’出花YOUNG”湖南文旅推广活动实战环节进入尾声,11支花YOUNG团队交出了亮眼的流量“成绩单”。

自4月1日开启正式实战以来,各高校团队创意作品层出不穷:中南大学团队拉上村支书助阵,在辰龙关的秀美风景里热情“闪舞”;湖南大学团队用一系列好看好玩的VLOG打卡靖港古镇;中南林科大大小姐姐以酒仙湖特色文创油纸伞为媒,开启不一样的酒仙湖之旅;湖南师大团队在武冈梅花弄重现热播电视剧《司藤》中

## 维护国家安全 人人都是主角

4月15日,师生在进行反恐防暴演练。当天是第六个全民国家安全教育日,新晃侗族自治县晃州镇第三完全小学开展以“维护国家安全·人人都是主角”为主题的教育活动,帮助同学们树立居安思危意识,增强国家安全责任感。

湖南日报·新湖南客户端记者 杨元崇  
通讯员 杨长文 摄影报道

### 中国福利彩票3D开奖信息

2021年04月15日 第2021095期 开奖号码 9 8 9

湖南省中奖情况

类别	中奖注数	单注奖金(元)	中奖金额(元)
单选	1888	1040	1963520
组选三	946	346	327316
组选六	0	173	0

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

### 中国福利彩票双色球开奖信息

2021年04月15日 第2021040期 开奖号码

红球: 02 06 07 24 28 29 蓝球: 16

下期奖池: 499321280元

奖级	中奖条件	中奖注数(全国)	中奖注数(湖南)	单注奖金(元)
一等奖	000000	6	0	8652104
二等奖	000000	238	6	115087
三等奖	000000	1700	51	3000
四等奖	000000	77607	2241	200
五等奖	000000	1344201	42418	10
六等奖	000000	9088870	319977	5

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

### 中国福利彩票快乐8开奖信息

2021年04月15日 第2021095期

开奖号码 60 24 15 65 28 74 39 01  
37 67 35 22 70 06 77 46  
51 07 75 04

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

# 乘“云”而上

## ——湖南互联网产业发展扫描之三

作系统生态合作软硬件产品数量已超过5万款。

湖南软件业迎来发展的春天。今年3月,《湖南省软件产业振兴计划(2021-2025年)》出台,提出“十四五”末将湖南打造成为国内领先的软件创新引领区、产业集聚区和应用先导区。争取到2025年,全省软件业务收入突破3000亿元,进入全国前十行列;规模以上软件企业数量达4000家,营收过亿元的软件企业超过300家;软件从业人员达到50万人。

### 人工智能助推产业变革

7年前,中部省会城市长沙还很难想到会跃升为智能网联汽车产业发展的第一梯队。

“长沙智能网联汽车产业势头非常迅猛,过去3年几乎是一年一个爆点,实现了从1.0到3.0的飞跃。”长沙智能驾驶研究院有限公司联合创始人、CEO马维这样总结。

的确,从国家智能网联汽车(长沙)测试区开园授牌、Robotaxi公开道路载人测试,到去年4月长沙启动智能汽车产业“火炬计划”和“头羊计划”,再到去年9月全国第一个无驾驶人自动驾驶测试场地在长沙建成并投入使用……长沙一步一个脚印,在智能网联汽车赛道上,由一个追赶者逐步转变为“领跑者”。

今年2月,湖南湘江新区与三一重工签订合作协议,借助车联网、5G等前沿科技手段,将最新的“车路云”协同技术注入工程机械行业,实现智能化、数

字化、网联化转型升级。

长沙是“中国工程机械之都”,目前正在加速打造“智能驾驶之城”。通过产业优势与技术优势的有机结合,让两个产业互相赋能,将两张“城市名片”打造成为更加闪亮的“世界名片”。湖南湘江新区党工委委员、管委会副主任凌杰表态。

从炙手可热的“无人驾驶”到充满希望的广袤田野,互联网、物联网、人工智能等新一代信息技术都有迹可循。前沿技术带动产业转型、乡村振兴,催生新的经济增长点。

最近,湖南首家无人农场吸引了众人目光。在长沙市望城区高塘岭街道新阳村,一个手机APP可以实现耕地、打药、灌溉等自动化操作,农民种田不用下地,一个人可种多亩甚至千亩、万亩。

长沙县果园镇花果村的“数字果园”智慧平台,利用通信网络和物联网技术,实时连续监测和远程监控水质,用好水养好虾。

### 5G正火热,6G呼声起

长沙橘子洲景区,5G智慧环卫机器人“上岗”作业,1个机器人可顶5名环卫工人;

智慧公交区域调度站内,工作人员可实时查看各公交车乘客刷卡频次等相关数据,调度员在3分钟内调度近30辆公交车以满足临时增长的乘客数量;

马栏山视频文创产业园区正不断推进5G+4K/8K超高清视频多场景应

用,湖南广电成为全国广电系统第一家进军5G领域的企业……

智慧城市、智慧交通、视频文创等领域纷纷抢滩布局5G应用,特色鲜明的5G应用场景层出不穷。数据显示,我省已累计开通5G基站超2万个,发布60个5G典型应用场景。

华为轮值董事长徐直军曾在2018互联网岳麓峰会上上说,3G、4G时代,很多“湘军”在移动互联网产业引领潮流。未来进入5G时代,进入万物互联的时代,期望湖南能够发挥“敢为天下先”的精神,继续引领潮流。

如今,梦想照进现实。5G正火热,6G呼声起。卫星互联网正以追赶之势“上线”我们的生活。

4月27日,由湖南航天卫星科技有限公司研制的国内首颗具有“实时成像”和“交互操作”的智能遥感卫星,即将升空。

这颗质量为37公斤的卫星“个头不大”,能耐却很大。“它像一台智能相机,只需要一台便携卫星智能操作终端,用户直接下达指令给在轨飞行的卫星,两分钟即可完成图像拍摄并传给用户。”航天卫星总经理项华介绍。

卫星互联网正在成为未来6G系统的重要组成部分,而天地一体化互联将是未来6G的重要解决方案。

“我们将在整星制造、核心模块研制等领域形成一批关键核心技术和自主创新成果,打造具有湖南特色的卫星产业链,助力卫星互联网产业深度发展。”谈及未来,项华信心满怀。

## “策游潇湘‘营’出花YOUNG”湖南文旅推广活动实战环节进入尾声 超3亿!这份流量“成绩单”,亮眼!

的经典桥段……随着一条创意短视频的出炉,抖音、微博话题持续升温。

湘江古商城景区负责人余芳竖起了大拇指:“这些年轻人‘青春派’的表达,为景区的推陈出新奉献了许多‘金点子’,一定会让年轻人觉得湘江古商城是个令人向往的地方。”

岳阳十三村食品有限公司总经理李国武说,十三村是此次活动中唯一的工业旅游景区。湖南工商大学团队以短视频为媒介,尝试打通线上线下渠道,令人眼前一亮。

旅游营销专家叶文智表示,本次实战由高校学生唱主角,芒果TV艺人、抖音创作者、微博大V联合助力,对于提高年轻群体参与度、提升景区曝光率、培育优秀文旅推广作品等方面具有重要意义,将为湖南文旅市场消费增长凝聚磅礴之力,助力湖南文化强省和旅游强省建设。

本次活动实战数据统计将持续至4月20日。接下来,花YOUNG团队还将参加高校巡回宣讲,并在实战后参加现场答疑,分享宣传推广实战的经

验,推介湖南旅游景区资源,充分调动广大青年了解家乡、宣传家乡文旅发展成果的积极性,激活青年群体文旅消费市场,为湖南的文旅经济提振复苏赋能助力。活动将评选出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名、优胜奖4名,现金奖励达12万元。

活动由湖南省委网信办、湖南省文化和旅游厅、共青团湖南省委、湖南日报社联合主办,华声在线股份有限公司、新湖南、湖南省青少年新媒体协会承办,抖音担任独家短视频合作平台。



## 重大技术装备企业迎进口税收利好 长沙海关一季度为我省企业减免税款2.25亿元

湖南日报·新湖南客户端4月15日讯(记者 黄婷婷 通讯员 林俊 温福泽)减免税款多,外贸动力足。长沙海关今日发布数据称,一季度共为省内企业审核办理进口货物减免税296批次,减免税款2.25亿元,同比增长222.1%。

长沙海关分析,今年国家取消额度管理,原先用于担保的资金可以直接用于进口,企业有了更大的自主性,推动进口大幅增长。

一季度,我省重大技术装备制造企业进口持续增长,企业进口减免税款占全部比重97%以上。其中,长沙海关提出“修改混凝土泵车用底盘技术规格并延

长执行年限”建议被采纳,一季度就为我省相关企业减免进口税款1.56亿元,占全部免税额的69%以上。

长沙海关提醒,国家近期出台多项新的进出口减免税政策,特别是一些税收优惠政策,企业可密切关注。《中华人民共和国海关进出口货物减免税管理办法》已于3月1日起实行。《海关总署关于执行重大技术装备进口税收政策有关事项的通知》明确了重大技术装备企业申请、享受重大技术装备免税政策的时间节点等,有利于我省重大技术装备企业用足用好税收优惠政策。新的集成电路政策也值得关注。

## 省直公积金发放贷款突破400亿元 首套房贷款占8成以上

湖南日报·新湖南客户端4月15日讯(记者 陈凌琦)省直单位住房公积金管理中心今天发布最新数据称:截至3月31日,该中心已累计发放个人住房公积金贷款11.54万笔,金额407.31亿元,首次突破400亿元大关,贷款余额254.75亿元。

省直公积金中心目前执行贷款利率为1至5年期(年利率2.75%),6至30年期(年利率3.25%),低于同期商业银行贷款利率水准。目前,所发放的住房公积金贷款共支持职工购房1264.18万平方米,同比商业银行贷款,共为职工节约购房利息支出84.18亿元。

贯彻“房住不炒、因城施策、精准调控”要求,省直公积金中心充分发挥公积金贷款政策优势,制订“保一套房、限二套房、禁三套房”差别化信贷措施。

据统计,所发放贷款中,职工购买首套房贷款占84.87%,40岁以下职工群体占84.65%;中、低收入缴存职工群体占98.08%;购房建筑面积90(含)平方米的以下占33.4%,90至144(含)平方米的占54.6%,144平方米以上的占12%,较好发挥了住房公积金政策的惠民政策优势,最大程度满足中低收入刚需职工家庭的购房需求。

近年来,省直公积金中心扎实推进“放管服”改革,严格落实省政府提出“马上办、网上办、就近办、一次办”要求,优化流程、精简材料、压缩时限,应用电子影像系统采集办事资料,拓展完善微信公众号、个人网厅、开发商单位版综合服务平台功能,为缴存职工办理公积金业务提供更多便利。

# 坚持司法为民 监督依法行政

## 去年全省法院审结各类行政案件21990件

湖南日报·新湖南客户端4月15日讯(记者 沙兆华 通讯员 李果)今天,湖南省高级人民法院召开新闻发布会,通报2020年湖南法院行政案件司法审查情况,并公布10起典型案例。

行政审判对于监督支持行政机关依法行政、保障人民群众合法权益、促进法治政府建设具有重要意义。2020年,全省法院坚持司法为民,共审结各类行政案件21990件,结案率97.3%。监督依法行政,全方位服务“六稳”“六保”各项工作,依法审慎审理涉及安居工程、旧城改造等公共事业的土地房屋征收行政案件3196件,依法办理非诉行政案件5253件,有力保障了我省重点项目建设。深化改革创新,积极开展诉源治理,共受理一审行政案件10533件,同比下降18.6%。集中管辖法院共受理一审行政案件7571件,审结7239件,案件审级下沉和诉源治理的做法,得到最高人民法院的充分肯定。延伸审判职能,去年全省法院共发出司法建议279份,推动行政与司法良性互动。

去年,全省法院行政诉讼收案总量稳中有降,共受理行政诉讼案件16325

件(含旧存774件),实现连续两年负增长。数据还显示,行政机关出庭应诉率仍有待提高,全省开庭审理的行政案件7367件中,行政机关负责人出庭应诉2099件,出庭应诉率为28.5%。

### ■典型案例

#### 顺风车搭载是合乘共享,与非法营运无关

2017年5月17日,曾某波通过滴滴平台接到一笔搭载顺风车的订单,等待红绿灯放行途中,被长沙市岳麓区交通运输局执法人员路中拦截,以擅自从事道路运输经营的行为违法为由,扣押了曾某波车辆,并拟作出罚款二万元的处罚决定。曾某波不服,诉至法院。

湖南省高级人民法院再审认为,曾某波利用网络平台预约载客行为应认定为顺风车搭乘行为而不是非法营运行为,行政处罚决定认定事实不清,适用法律错误,程序违法,应予撤销。

本案明晰了顺风车合乘的法律“盲点”,对促进新型共享经济的健康发展具有重要意义。

## 罗祖勤,自幼患小儿麻痹症留下残疾,却是个远近闻名的好人——

# “做好事,会上瘾”



湖南日报·新湖南客户端记者 戴鹏

4月14日18时,正值下班高峰期。株洲市天元区长江路嵩山路口公交站,一位老人拄着拐杖上车时,一不小心差点摔倒。

说时迟那时快,一个中年男子及时扶住了老人。老人站稳后,转过头想要感谢男子,却发现他是一个佝偻着背、跛着脚的残疾人。

中年男子叫罗祖勤,是株洲市残疾人联合会就业管理中心系统管理员。今年40岁的他,虽自幼患小儿麻痹症留下了残疾,却是个远近闻名的好人,走到哪,就把好事做到哪,先后获评“中国好人”“湖南好人”与株洲市见义勇为先进个人、株洲市道德模范。

2019年5月1日,回茶陵探亲的罗祖勤遇见一位向他求助的盲人流浪者。问清流浪者具体家庭地址,他便邀请谭建平驾车,一同将流浪者护送回郴州安仁。

行至茶陵县官铺和枣市交界处,罗祖勤看见路边一处民房突发大火,火势极大,瞬间蹿到屋顶。

“赶紧停车!”罗祖勤一边让谭建平停车报警,一边只身冲进火场。切断电源、救人、搬东西……10多分钟,罗祖勤不仅救出了两名被困火场的儿童,还抢救出了屋里的重要财物,自己却累得瘫坐在地上,无法动弹。

等到村民们赶来,控制住火势,罗祖勤和谭建平已悄悄离开,继续护送盲人流浪者回家。

“每当遇见需要帮助的人和事,罗祖勤总是不顾个人安危,第一个冲上去。”谭建平告诉记者,更加惊险的一幕发生在2007年。

2007年11月19日3时,睡梦中的罗祖勤被邻居家的狗吠声惊醒。他马上意识到可能有小偷“光顾”,立即起身查看。罗祖勤穿着一双拖鞋,刚一出门,就前方一个黑影在夜幕中闪过,正要翻墙进入邻居家的院子。

“是谁?干什么?”罗祖勤警惕地大声问道。黑影见有人,撒腿就跑。罗祖勤奋不顾身冲上去,一把抱住那人。那人无路可逃,用手上的钝器砸向罗祖勤。罗祖勤始终没有松手,忍着剧痛坚持到村民们赶来,将其制伏。

事后证实,这是一名惯偷。此次见义勇为,罗祖勤多处受伤,尤其是右锁骨粉碎性骨折,构成九级伤残。

“做好事,会上瘾。”罗祖勤说,因为自身残疾,他对别人的不幸感同身受,愿意用爱和光照亮更多有需要的人。

## 一季度湖南跨境收入 同比增长近六成

湖南日报·新湖南客户端4月15日讯(记者 刘奕楠)全球经济逐步恢复,我省外贸企业订单充足,跨境收入快速增长。记者今天从中国人民银行长沙中心支行获悉,一季度,湖南省跨境收支总额187.1亿美元,同比增长39.1%。其中,跨境收入112.9亿美元,同比增长59.7%;跨境支出74.2亿美元,同比增长16.3%;净流入38.7亿美元,同比增长4.6倍。

产能恢复带动贸易回暖。一季度,货物贸易跨境收支总额122.7亿美元,同比增长16.5%。其中,货物贸易收入66.2亿美元,同比增长15%;货物贸易支出56.5

亿美元,同比增长18.3%;顺差9.7亿美元,同比下降1.1%。

外商直接投资流入大幅增长。一季度,湖南外商直接投资(FDI)流入28.4亿美元,同比增长10.8倍;净流入26.7亿美元,同比增长17.8倍,主要是房地产企业及境内电商平台发展对吸引外资贡献较大。

企业贸易融资和外汇衍生品签约额稳步提高。一季度,湖南省进出口贸易融资额18.1亿美元,同比增长6%。汇率双向波动背景下,企业避险需求增长,外汇衍生品签约额42.6亿美元,同比增长5.4倍。

## 湖南规范畜禽屠宰行业管理 力争5年创建50家标准化屠宰场

湖南日报·新湖南客户端4月15日讯(记者 张尚武)构建现代养殖产业体系,转型升级步伐加快。省农业农村厅今天部署要求,规范畜禽屠宰行业管理,力争用5年时间,全省创建50家标准化屠宰场,培育20家集养殖、屠宰、加工、冷链配送于一体的龙头企业。

构建现代化畜禽产业体系,标准化屠宰是重要环节。省农业农村厅部署,按照养殖产能与屠宰产能相匹配的原则,年出栏生猪100万头以下的县(市区),原则上只设置1家生猪屠宰场;年出栏生猪100万头以上的养殖大县,可设2家生猪屠宰场。支持年出栏生猪30万头以上、年出栏地方猪10万头以上的大型养殖企业或年加工猪肉产品2万吨以上的肉类加工企业配套发展与其养殖、加工产能相匹配的生

猪屠宰场。

除生猪标准化屠宰外,省里还支持年出栏鸡鸭等家禽1000万羽或鹅300万羽以上的家禽养殖企业,申办与其养殖产能相匹配的现代家禽屠宰场。稳步推进牛羊集中屠宰,鼓励在生猪屠宰场增加牛羊屠宰线,切实解决牛羊屠宰“散小乱污”问题。

省农业农村厅要求,新建畜禽屠宰场应当符合相关规定,新建屠宰场的设计年屠宰规模生猪、肉牛、肉羊、活禽应分别在30万头、1万头、15万只、1000万羽以上,并需配套建设相应的冷链贮藏和配送体系。各级农业农村部门要落实畜禽屠宰场官方兽医派驻制度,严厉打击私屠滥宰等违法犯罪行为,确保老百姓“菜篮子”安全。